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ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ТРАНСНАЦІОНАЛЬНИХ КОРПОРАЦІЙ 

 

Основна форма фінансової активності ТНК – пряме інвестування в країну перебування. Значне зростання 

інвестицій ТНК спостерігалось на початку ХХІ ст., пік зростання припав на 2007р. і становив 400% у порівнянні 

з 2003р., потім спостерігався спад майже на 50%, що було пов’язано зі світовою економічною кризою. 

Починаючи з 2009р., обсяги інвестицій знову зросли, але в 2010р. з’явилась інформація щодо другої хвилі кризи, 

і більшість компаній не розпочинали нові проекти, що призвело до уповільнення  даного процесу. За даними 

UNKTAD, обсяг прямих іноземних інвестицій має тенденцію до зростання останніми роками. Зростають 

інвестиції ТНК в нові проекти, відповідно - в нові технології, робочі місця і більш високий рівень розвитку галузі. 

Більшість нових проектів впроваджуються в розвинутих країнах та країнах, що розвиваються, куди переважна  

кількість ТНК переносить своє виробництво. 

Щорічно на дослідження компаніями світу витрачається майже 1,5 трлн. дол. США. Загальна сума витрат 

на ринку інновацій, включаючи капітал венчурних фондів, перевищує 25 трлн. дол. США. За даними ООН, обсяг 

венчурного капіталу у розвинених країнах за останні два роки збільшився на 87% (при цьому майже третина 

витрат на інновації припадає на сферу інформаційних технологій – 28%, на охорону здоров’я – 21%,  на 

автомобілебудування – 16%). Максимальним за розміром показником у світі є обсяг венчурного капіталу на 

одного мешканця Швейцарії – 69 дол. США (в середньому на одного мешканця планети припадає 12 дол. США). 

[1]. В результаті країни – лідери (для яких характерною є висока частка доданої вартості в ціні продукту) 

демонструють суттєвий відрив за рівнем економічного розвитку від менш інноваційно потужних країн, завдяки 

формуванню високотехнологічної структури національного виробництва, зосередження у своїх руках 

найбільших фінансових потоків. 

Рішення ТНК про те, куди інвестувати і з ким співпрацювати, визначаються локальними детермінантами 

глобальних виробничо збутових систем (ГВЗС), які залежать від сегмента, завдання або діяльності ГВЗС. 

Локальні детермінанти для сегментів ГВЗС часто різні, і часто менш впливові, ніж для вертикально інтегрованих 

галузей, тобто, вкладення  у галузь  електроніки, що займається збиранням приладів менші, ніж інвестиції в 

електронну промисловість в цілому. Для багатьох сегментів ГВЗС існує небагато передумов, щодо  доступу до 

країн, наприклад «створювати або  руйнувати». 

На глобальному рівні країни, найбільш інтегровані в ГВЗС, є регіональними штаб-квартирами та 

логістичними центрами (а також фінансовими вузлами) для операцій ТНК (Бельгія, Нідерланди, Сінгапур, 

Гонконг, Китай та Ірландія). Маючи відносно невеликий внутрішній ринок, ці економіки отримали важливу роль 

як глобальні сервісні, технологічні та фінансові центри. 

Об’єктивно провідними фінансовими ТНК світу залишаються банківські інституції. Жодні кризи не 

здатні похитнути позиції банківського сектору, який перетворився на один із головних механізмів реалізації 

процесу транснаціоналізації. Проте треба визнати, що серед провідних фінансових ТНК також представлений і 

страховий бізнес, іпотечні установи тощо. Одна з головних переваг фінансових ТНК порівняно з традиційними 

ТНК промислового сектору – висока здатність до інновацій, в тому числі – з позиції сприйняття інноваційних 

фінансових інструментів та послуг. Саме ця риса, на нашу думку, дає можливість фінансовому сектору 

демонструвати кращі темпи розвитку в умовах постіндустріальної економіки. Проте для діяльності сучасних 

ТНК характерні і значні протиріччя – окремі з них сконцентровані в соціальній та політичній площині. Такі 

протиріччя характерні і для розвинених країн, і для країн із перехідними економіками. Але вчені підкреслюють, 

що більш вагомими ці загрози транснаціоналізації є для країн, що розвиваються [2]. 

Відзначимо, що суттєвий вплив на розвиток національних економік має рух прямих іноземних інвестицій 

(ПІІ). Так, глобальні потоки ПІІ у 2015 р. зросли на 38%, до 1,76 трлн. дол. США, і досягли свого найвищого 

рівня порівняно з 2014 р. Різке зростання транскордонних злиттів і поглинань призвело до зміни показника з 432 

млрд. дол. США у 2014 р. до 721 млрд. дол. США  у 2015 р. Ці потоки були  частково зумовлені  змінами в 

структурі власності багатонаціональних підприємств, у тому числі податкових інверсій. 

За нашими дослідженнями, у 2016 р. потоки ПІІ скоротилися на 10–15%, що відображає нестабільність 

світової економіки, неврівноваженість сукупного попиту, непослідовність політики щодо припинення 

податкових інверсій угод і різкий спад у ТНК прибутку. У середньостроковій перспективі глобальні потоки ПІІ 

можуть перевищити 1,8 трлн. дол. США у 2018 р. [4]. 
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Прогнози динаміки загальносвітових ПІІ в 2018 році демонструють нестабільне зростання. Фахівці 

очікують деяке зростання глобальних обсягів інвестицій (до 10%), але при цьому вони як і раніше будуть нижче 

середнього рівня останніх 10 років. Поліпшення темпів економічного зростання, збільшення обсягів торгівлі та 

зростання цін на сировинні товари, в принципі, повинні вказувати на більш значне потенційне розширення 

глобальних потоків ПІІ в 2018 році. Однак ризики великі та є чимало серйозних факторів невизначеності. 

Ескалація та загострення напруженості в торгівлі можуть негативно позначитися на інвестиціях ТНК. 

До того ж, цілком ймовірно, на глобальну динаміку інвестицій істотно вплинуть податкові реформи в 

Сполучених Штатах і посилення податкової конкуренції. Крім того, в довгострокових прогнозах динаміки 

макроекономічних показників є істотні негативні тенденції, включаючи перспективи підвищення процентних 

ставок в розвинених країнах, що може мати серйозні наслідки для стабільності валют країн з ринковою 

економікою і для економічної стабільності. Стагнація спостерігається і в динаміці зростання глобальних 

виробничо збутових систем (ГВЗС). Звісно ж, що пік скорочення розміру іноземної доданої вартості (ІДВ) в 

торгівлі - частки імпортних товарів і послуг в експорті країни (один з ключових показників розмірів ГВЗС) - 

припав на 2010-2012 роки після двох десятиліть постійного зростання. Судячи з наявних в ЮНКТАД даних про 

діяльність ТНК, в 2017 році ця частка знизилася на 1 процентний пункт до 30% від обсягу торгівлі. Протягом 

поточного десятиліття темпи розширення участі в ГВЗС значно знизилися в порівнянні з попереднім 

десятиліттям у всіх регіонах світу, та у країнах як розвинених, так і тих, що розвиваються. Це уповільнення явно 

корелює з тенденціями в динаміці ПІІ та підтверджує факт впливу останніх на динаміку загальносвітової торгівлі. 
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ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПРІОРИТЕТІВ РОЗВИТКУ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Сьогодні в світі одержала визнання інноваційна модель економічного розвитку, коли інвестиції в 

людський  капітал, дослідження і розробки на основі національних інноваційних систем та міжнародного 

співробітництва в  науково-технологічній сфері забезпечують країнам якісне економічне зростання на 

інноваційній основі та нарощення міжнародної конкурентоспроможності. 

Постійне вдосконалення засобів і предметів праці, технології виробництва і його організації є головною 

рушійною силою економічного зростання кожної країни. Конкурентна боротьба за ринки збуту відбувається 

насамперед через змагання в інноваційній сфері. Та країна, що стоїть осторонь від «інноваційних змагань», 

опиняється останньою в ієрархії розвитку світової спільноти.  

Інноваційний тип розвитку втілюють за допомогою інноваційної моделі, яка є теоретичним вираженням 

інноваційних пріоритетів, напрямів, структур, мотивацій, стратегій, механізмів тощо, спрямованих на 

формування інноваційного типу розширеного відтворення національних економік. 

Економічна наука сьогодні виокремлює три базові моделі інноваційного розвитку індустріально 

розвинутих країн [2]: 

1. Орієнтація на резерви в науці та реалізацію великомасштабних цільових проектів, які охоплюють усі 

стадії науково-виробничого циклу. Ця модель була впроваджена в США, Франції, Англії. 

2. Орієнтація на поширення нововведень, створення сприятливого інноваційного середовища і 

раціоналізацію структури економіки характерно для Німеччини, Швеції, Швейцарії. 

3. Орієнтація на стимулювання нововведень шляхом розвитку інноваційної інфраструктури, 

забезпечення сприйнятливості досягнень науково-технічного прогресу і координацію дій різних секторів у сфері 

науки і технологій. Дану модель інноваційного розвитку впровадили Японія та Південна Корея. 

Також використовується інша класифікація моделей розвитку національних інноваційних систем, а саме 

виділено «євроатлантичну», «східно-азіатську» та «альтернативну» моделі. 

Євроатлантична модель інноваційного розвитку, характерна для країн євроатлантичного регіону, є в 

якомусь змісті «традиційної». Це модель повного інноваційного циклу - від виникнення інноваційної ідеї до 
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Особливості інтеграції країн в світовий економічний та політико-правовий простір: 

Матеріали VІ Міжнародної науково-практичної конференції, 22 листопада 2019 р.– Укл.:  

Марена Т.В., Беззубченко О.А., Мітюшкіна Х.С., Захарова О.В., Ніколенко Т.І., 

Балабанова Н.В., Омельченко Г.П. За заг. редакцією д.е.н., проф. Булатової О.В., д.е.н., проф. 

Чентукова Ю.І.  —  Маріуполь: МДУ, 2019. — 153 с. 

  

Конференція присвячена проблемам активізації процесу інтеграції країн у світовий 

економічний та політико-правовий простір. В роботі конференції приймають участь науковці, 

викладачі, фахівці-практики, аспіранти, студенти. 

Основні напрями роботи конференції: 

 Розвиток інтеграційних процесів в умовах глобального середовища: політико-

правовий аспект; 

 Розвиток міжрегіональної взаємодії та транскордонного співробітництва в 

умовах інтеграційних пріоритетів; 

 Особливості розвитку зовнішньоекономічних та політичних відносин країн в 

умовах глобалізації; 

 Розвиток міжнародних фінансово-кредитних та валютних відносин в умовах 

глобалізації та участь країн на світовому фінансовому ринку; 

 Інноваційно-інвестиційна діяльність країн у світових координатах розвитку; 

 Проблеми міжгалузевої співпраці в умовах глобалізації; 

 Забезпечення конкурентоспроможності галузей та регіонів національної 

економіки; 

 Проблеми забезпечення сталого розвитку країн в контексті сучасних світових 

процесів. 

 

Організаційний комітет конференції ставить перед собою такі задачі: 

1. обмін практичними і теоретичними напрацюваннями учасників конференції  у 

сфері вивчення особливостей інтеграції країн у систему світогосподарських зв’язків; 

2. розробка напрямів розвитку міжнародних економічних відносин країн світу. 

 

 

© Автори текстів, 2019 р. 

© МДУ, 2019 р. 
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